

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Резо и я

плenums Богородского райкома ВКП(б) по о мероприятиях по выполнению указаний райкома ВКП(б) тов. Рекунова докладе от 6 ноября 1941 года

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся, посвященный XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал новый подъем политической и производственной активности трудящихся масс, мобилизует их на еще более активную поддержку Красной Армии и Красного Флота, ведущих справедливую, освободительную войну против немецких захватчиков.

Трудящиеся Богородского района, как и всего Советского Союза, делом откликаются на призыв товарища Сталина работать, не покладая рук, давать фронту больше вооружения и снаряжения, больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Многие предприятия города с каждым днем увеличивают выпуск продукции, усиливают помощь фронту. Во имя победы над ненавистным врагом люди трудятся не считаясь со временем, не жалея своих сил.

С каждым днем растет число колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством по зерну, картофелю, овощам, мясу, молоку, шерсти и другим продуктам сельского хозяйства. Многие колхозы, выполнив все государственные обязательства, сдают излишки продуктов в счет поставок 1942 года.

Горя желанием всеми силами помочь любимой родине в ее борьбе с кровавым фашизмом, трудящиеся района активно участвуют в создании народного фонда обороны страны. В оборонный фонд поступило 510 тысяч рублей наличными деньгами, на 1.107 тысяч рублей облигаций государственных займов и значительное количество зерна, овощей, мяса, молока и других продуктов.

Активно участвуют трудящиеся района и в сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. За октябрь и ноябрь поступило от организаций и отдельных граждан 7.500 разных вещей.

Наряду с этим, в районе еще есть такие предприятия, которые до сих пор не перестроили свою работу на военный лад, не изжили настроений мирного времени. Отдельные руководители предприятий продолжают работать по-старому, не понимая, что война требует максимального напряжения всех сил, максимального использования всей техники для достижения победы над ненавистным врагом. Особенно плохо работают за последнее время завод имени Юргенса, фабрика имени Карла Маркса, артели «Трудовое член-

ство», «Красный заготовитель». Все эти предприятия не справляются с производственной программой, не выполняют своевременно заказы для нужд фронта.

В условиях военного времени для каждого колхоза нет ничего выше и почетнее, чем вдоволь обеспечить фронт и страну продовольствием. Между тем, руководители отдельных колхозов до сих пор не прониклись сознанием величайшей ответственности за успешное завершение заготовок сельскохозяйственных продуктов. Только беспечностью и благодушием можно объяснить, что такие колхозы, как Инютинский, Касанихинский, Кузнецовский, Каленский, Макарихинский и другие не выполнили даже 50 процентов плана зернопоставок.

Многие колхозы преступно затягивают сушку овощей для Красной Армии. В то время, как Непецинский колхоз уже насытил и сдал на заготовительный пункт 160 килограммов сушеных овощей, большинство колхозов к этой важнейшей работе, имеющей оборонное значение, еще не приступали. Особенно безответственно отнеслись к сушке овощей Ключищенский колхоз (председатель т. Капустин), Хвощевский колхоз (председатель т. Востряков) и другие, которые, имея специальные сушильные печи, не сдали на заготовительный пункт ни одного килограмма сушеных овощей.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать директоров заводов, председателей промартелей, секретарей парторганизаций немедленно перестроить и подчинить всю работу предприятий интересам фронта, мобилизуя рабочих, инженерно-технических работников и служащих на самоотверженный стачановский труд, на изыскание новых возможностей для увеличения выпуска продукции, необходимой фронту. Задача каждого руководителя предприятия и секретаря парторганизации — неустанно увеличивать ряды двухсотников и трехсотников, многостаночников и совместителей профессий, создавать для их работы все условия, широко популяризировать их опыт. Необходимо также на всех предприятиях организовать обучение вновь пришедших рабочих, чтобы они за короткий срок научились полностью выполнять нормы.

2. Обязать председателей колхозов, председателей сельсоветов и секретарей парторганизаций не позднее 10 декабря закончить обмолот хлебов и к этому же сроку полностью рас-

считаться с государством за 1941 год по зерну, картофелю, овощам, мясу, молоку, шерсти и другим продуктам. По выполнению обязательств перед государством за 1941 год, организовать сдачу сельскохозяйственных продуктов в фонд обороны страны и в счет поставок 1942 года, мобилизуя на досрочную сдачу продуктов широкие массы колхозников.

3. Предложить председателям колхозов, председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций немедленно организовать сушку овощей и картофеля в каждом колхозе, используя для этого специальные сушильные печи, хлебопекарные печи сельпо и обыкновенные русские печи в домах колхозников. План сушки овощей должен быть выполнен каждым колхозом не позднее 5 декабря.

4. С целью лучшей подготовки боевых резервов для Красной Армии, обязать заведующего военным отделом райкома ВКП(б) тов. Зюзина и секретарей парторганизаций усилить контроль за ходом всеобщего изучения 110-часовой программы и отличного ее усвоения.

5. Обязать руководителей предприятий, председателей колхозов и секретарей парторганизаций усилить работу по сбору теплых вещей для Красной Армии, добиваясь, чтобы каждый рабочий, каждый служащий, каждый колхозник принял участие в этом патриотическом движении.

6. Предложить руководителям предприятий, колхозов, совхозов, партийных и профсоюзных организаций окружить семьи красноармейцев повседневным вниманием и заботой, оказывая им всемерную помощь и поддержку.

7. Поручить секретарям парторганизаций улучшить руководство профсоюзными и комсомольскими организациями, направляя их работу на выполнение исторических задач, намеченных в докладе товарища Сталина.

8. Пленум обязывает каждо-

го руководителя партийной организации, каждого коммуниста всемерно усиливать революционную бдительность, соблюдать твердый революционный порядок и вести самую решительную, беспощадную борьбу с трусами и паникерами, секретами среди населения паники и распространяющими ложные слухи.

9. Пленум решительно осуждает тех руководителей парторганизаций, которые за последнее время перестали заниматься вопросами роста партийных организаций, мало занимаются вопросами пропаганды и обязывает секретарей парторганизаций поднять партийно-политическую работу на новую, более высокую ступень, используя все формы и методы агитации и пропаганды на службу популяризации доклада товарища Сталина.

Пленум считает необходимым провести в ближайшее время собрания парторганизаций с обсуждением конкретных мероприятий по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября, с тем, чтобы каждый коммунист почувствовал себя мобилизованным на боевую работу по выполнению указаний товарища Сталина.

Пленум обязывает секретарей парторганизаций провести в ближайшее время собрания рабочих, колхозников, служащих для обсуждения того, все ли делается на данном заводе, колхозе, совхозе, МТС, учреждении для оказания помощи фронту.

Пленум призывает каждого партийного и не партийного большевика, каждого рабочего, служащего и колхозника делом ответить на призыв великого вождя товарища Сталина, работать, не покладая рук, всеми силами оказывая помощь героической Красной Армии и славному Красному Флоту в их смертельной борьбе с кровавым фашизмом.

Мобилизуем все для помощи фронту, дадим армии все необходимое! Сталин с нами, победа будет за нами!

### Информационное сообщение об очередном пленуме райкома ВКП(б)

24 ноября с. г. состоялся очередной пленум Богородского райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома тов. Рекунова Ф.М. «О мероприятиях по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года» и доклад председателя исполкома райсовета тов. Емельянова А.И. «Об итогах сельскохозяйственного года и задачах подготовки к весеннему севу 1942 года».

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

### С СЕССИИ РАЙСОВЕТА

23 ноября состоялась X сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: 1. О состоянии животноводства в колхозах. 2. О состоянии торговли в районе.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил заведующий райземотделом тов. Ло-

воодушевленные исторически постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, — сказал докладчик, — многие колхозы нашего района добились в текущем году значительных успехов в деле развития общественного животноводства. Кудрешинский, Крутецкий, Ефимьевский и многие другие колхозы выполнили государственный план развития животноводства по всем видам скота. Алешковская, Болковская, Солонская и некоторые другие молочно-товарные фермы по сравнению с прошлым годом добились значительного увеличения удоя молока. Многие животноводы за перевыполнение планов по удою, приросту молодняка и настригу шерсти получили дополнительную оплату натурой.

Однако в целом по району дело с животноводством обстоит неудовлетворительно: не выполнен план по коню, коровам и свиноматкам, многие колхозы не выполняют план по удою и допускали большой отход молодняка. Особенно плохо с животноводством в колхозах Хвощевского, Оранского, Инютинского, Шумиловского и некоторых других сельсоветов. Так получилось потому, что руководители колхозов за последнее время перестали заниматься вопросами животноводства.

— В оставшееся до конца года время, — говорит докладчик, — план развития животноводства должен быть выполнен каждым колхозом по всем видам скота. Общественное животноводство должно неуклонно расти не только по количественным, но и по качественным показателям. Этого требует военная обстановка. Фронту и стране нужно больше мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства.

В прениях по докладу тов. Логунова выступили гг. Баранов А. М., Фролов И. П., Чугунов А. М., Озеркин П. П., Лебедев А. Ф., Ичин С. А., Степов Н. П., Емельянов А. И.

В прениях по докладу заведующего райторготделом тов. Орлова выступили гг. Русинов В. Ф., Морин Ф. А., Дунаев Н. В., Ермаков А. Ф., Макаров С. М., Рекунов Ф. М. и другие.

По докладам гг. Логунова и Орлова сессия приняла соответствующие решения.

# Больше танков фронту!

23 ноября тысячи молодых патриотов района работали на воскреснике в фонд строительства танков

## ЧУВСТВО ГРОЗНОГО ВРЕМЕНИ

Призыв вождя народов товарища Сталина укрепляет в советском человеке волю, уверенность в победе, заставляет быть требовательным к себе и своим товарищам по работе. У людей, живущих чувством военного времени, мысли всегда на путях к творчеству, ими гордятся, о них говорят—это лучшие из лучших.

Среди передовиков кожевенно-галантерейной фабрики молодой шорник Виктор Мокеев, машинистки Капитолина Рекунова и Екатерина Балакина, коммунистка Надежда Сазанова, заготовщик Михаил Емельянов и другие. Любое задание они выполняют точно к сроку, ценят каждую минуту рабочего времени, поэтому их показатели равны 220—240 процентам нормы и больше.

Большое дело—личный пример. Если упорно и настойчиво добивается лучших показателей руководитель комсомольской организации Владимир Шеронов—самоотверженно работает и вся молодежь. Тов. Шеронов обучил десятки людей—юношей, девушек и женщин-домохозяек профессиям раскройщика, заготовщика, счетчика. Недавно фабрике грозил прорывом раскройный цех. Отставал выпуск ответственной детали. Тогда инструктор тов. Шеронов стал у раскройного стола и, работая один за троих, ликвидировал отставание участка.

...На днях фабрика получила срочное задание. Освоить его необходимо было в несколько дней. Это поручили конструктору Льву Николаевичу Рогачеву. Он и раньше слыл хорошим практиком шорного дела, но особенно развернул свои способности в грозные дни Отечественной войны. Чертежи на изделия были исполнены не совсем удачно. Это навело конструктора на мысль упростить их и тов. Рогачев вместе с технологом-кожевником З. А. Уса-

чевой сутками не уходили из цеха, непосредственно на рабочих местах устраняли неполадки, учили рабочих разбираться в чертежах. За две недели тов. Рогачев обучил 36 человек новому делу и 42 человека—профессии шорника. За это же время он внес свыше десяти рационализаторских предложений, которые способствовали экономии материалов, упростили процесс работы и немного улучшили качество продукции.

Отвечая большевистскими делами на призыв вождя, коллектив кожевенно-галантерейной фабрики изыскивает новые резервы и возможности для успешного выполнения срочных заказов.

Особенно ярким проявлением этого явился комсомольско-молодежный воскресник. Свыше 300 рабочих 23 ноября работали в цехах и отделах фабрики. 35 служащих, охваченные общим подъемом, работали в этот день у станков отделщиками, заготовщиками и шорниками. Бухгалтер отдела Е. В. Кочетова, начальник планового отдела М. В. Крутина, бухгалтер цеха А. М. Фуняна, счетовод А. Н. Носкова, кассир Е. Холдова на обметке напечника выполнили за смену 157 процентов нормы каждая. Замечательно работали машинистки-комсомолки Вали Шубина, Сима Дунаева, заготовщик Александр Антонов, шорник Виктор Мокеев, выполнившие каждый 240 процентов нормы.

Чувствовать грозное время, значит отдавать все знания и способности общему делу. Именно так и поступают патриоты родины тт. Шеронов, Рогачев, Усачева, Шубина, Мокеев, Дунаева, Антонов, увлекая личным примером всех рабочих на самоотверженный труд.

**И. Белов**, секретарь партбюро кожевенно-галантерейной фабрики.

## Лучше всех работали комсомольцы Лесин, Романычев, Щербакова и Гурьянова

Константина Гурьянова, молодого директора неполной средней школы, крепко уважали в Арапове. Это он вывел Араповскую школу в число передовых в районе. Сейчас тов. Гурьянов находится в рядах Красной Армии.

В воскресенье 23 ноября молодежь Араповского колхоза вышла на уборку соломы. Одной из первых пришла на поле его жена Анна Александровна.

— Я буду сегодня трудиться так, чтобы написать мужу—

я сделала все для помощи тебе, Красной Армии.

Анна Гурьянова и комсомольцы тт. Щербакова, Лесин и Романычев дали на уборке соломы наивысшую выработку.

В тот же день подсчитали результаты—81 член колхоза участвовал в воскреснике, на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ Араповским колхозом «Путь Ильича» перечислено 93 трудовая.

**Л. Зотова**, секретарь комсомольской организации.

## 3053 рубля в фонд строительства танков

С большой радостью встретили на судоремонтном заводе имени Жданова весть об очередном молодежном воскреснике и работали 23 ноября исключительно хорошо.

Цех № 1 выполнял ответственный заказ. Столяры тт. Карасев и Замарины дали по 3 нормы. Служащие завода подводили к затону баржу с нефтью, домохозяйки укладывали лесоматериал и убрали опилки, ученики школы ФЗО работали в цехах.

Коллектив завода имени Жданова перечислил на строительство танков 3053 рубля.

**И. Деметьев**, председатель заводского комитета.

## В воскреснике участвовали домохозяйки

Домохозяйки тт. Липатова, Волкова и Каменская с начала войны помогают артели «Прогресс», работая на-дому. В воскресенье 23 ноября точно в 7 часов утра они пришли в цех. — Мы не хотим отставать от рабочих. Пусть и наши заработанные деньги пойдут на строительство танков.

Проработав полную смену, домохозяйки-патриотки помогли выполнению важного заказа. На места рабочих сели также служащие артели тт. Михайлова, Шалавина, Мокеева, Березина и Карастина.

Наивысшую выработку показали в день воскресника работницы Анна Семина, Эмилия Рязанова и Анна Пчелина, отлично выполнившие важный заказ.

В фонд строительства танковой колонны коллектив артели «Прогресс» передал 307 рублей.

**А. Кисева**, секретарь партийной организации.

## СОБРАЛИ ПОСУДУ ДЛЯ МЕДИКАМЕНТОВ

В день молодежного воскресника 23 ноября ученики средней школы № 2 собрали 700 бутылок для лекарств и полученные за них 120 рублей передали на строительство танков.

Посуду для медикаментов собирали и ученики девятой неполной средней школы. Ребята из 5 класса «Б» под руководством педагога тов. Федосеевой собрали 300 штук, из 5 класса «А» под руководством учителя тов. Рождественского—175 штук.

Всего аптека приняла в этот день от учащихся школ несколько тысяч бутылок и банок, собранных по городу.

**А. Верина**.

На защиту города  
Ленина.



Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варшова на фронт.

Фото А. Михайлова.  
Фотохроника ТАСС.

## Взвод овладевает искусством побеждать

Точно в 17 часов 50 минут подается команда—строиться. Десять минут уходит на проверку. В 18.00 аккурратно начинаются занятия. Отсутствующих по неуважительным причинам нет.

До первого перерыва бойцы изучают противопехотные препятствия и способы преодоления их. На столах лежат макеты проволочных заграждений, завалов, рогаток и прочих препятствий, преодолевать которые готовится взвод в будущих жесточайших боях с врагом.

Обсуждение возникающих вопросов, примеры боевого опыта присутствующих командиров отделений делают беседу живой и интересной.

После десятиминутного перерыва тема занятий сменяется. Взвод делится на отделения и продолжает изучать, начатые на предыдущем занятии, приемы выстрела из винтовки. В большом светлом помещении расставлены прицельные станки, с закрепленными в них винтовками. Бойцы предлагают организовать соревнование на лучшую стрельбу без выстрела при помощи указки. В конце занятий подводим итоги соревнований. Они радуют. Почти все бойцы дали отличные и хорошие показатели. Из допризывников хороших результатов добились слесарь кожевенно-галантерейной фабрики тов. Зотов и дежурный слесарь завода имени Калинина тов. Максимов. Из бойцов старших возрастов отличился плотник завода имени Калинина тов. Березовский, служащий конторы тов. Сургутов и слесарь тов. Мышковский.

Так, в напряженной учебе, максимально приближенной к боевой обстановке, взвод упорно овладевает искусством побеждать. Героической Красной Армии, сдерживающей натиск жестокого врага, готовится новое пополнение.

**И. Маркичев**, командир второго взвода второй роты всеобуча.

## Будни города

В районном агитпункте начались занятия кружков по изучению доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября с.г. В кружке под руководством заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Липатова изучают доклад партийные работники, в кружке под руководством заведующей районным агитпунктом тов. Рогачевой—служащие дошкольных учреждений.

Артели «Прогресс», «Вперед» и «Пролетарка» широко используют труд домашних хозяек на-дому. 100 домохозяек выполняют все отделочные работы для артели «Вперед», 11 домохозяек шьют рукавицы для артели «Прогресс». Многие домашние хозяйки являются стачановками, выполняя установленные для них нормы в 2—3 раза.

180 школьников помогают предприятиям в свободное от учебы время. На кожевенно-галантерейной фабрике, шетинном комбинате и в артели «Прогресс» они выполняют различные подсобные работы, одновременно осваивая основные процессы производства.

Ответ. редактор  
**А. В. ЛОГУНОВ**.

Богородская  
райгазетконтора  
«Росглавмолоко»

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ  
молокосдатчиков

(колхозников, рабочих и служащих), которые сдали молоко государству в 1939, 1940 и 1941 году до 1 октября и имеют по каким-либо причинам претензии к заготконтуре по расчетам за сданное молоко, должны предъявить их до 15 декабря 1941 года. После этого срока никакие претензии приниматься не будут.

Зам. управляющего  
райгазетконторой—  
**Лебедев**.

1—2

Мясомолочный комбинат  
ПРОИЗВОДИТ

для общественно-хозяйственных организаций и частных лиц  
ПЕРЕРАБОТКУ  
мясных продуктов на  
колбасные изделия  
и копчение

партиями не менее 50 килограммов по доступным ценам.

1—2

Дирекция.

Учебно-опытному хозяйству  
Богородской школы  
среднего сельскохозяйственного  
срочно требуется

бухгалтер,

знающий сельское хозяйство.  
Обращаться: ул. Ленина, 359.

Артели инвалидов «Труд»  
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие нижеследующих квалификаций: отделщик юфти, строгаль сыровья и извозчик.

1—2

Адрес редакции : г. Богородск, Горьк. области,  
улица Кашина, 15.

Телефоны : отв. редактора—13, типографии—83.

Подписная цена 1 м. 1 р. 30 к., 3 м. 3 р. 90 к.,  
6 м. 7 р. 80 к.

МЦ 26345

Типография им. Войкова.

Тираж 8000 экз.